

密集度创纪录

Q 月以来，一股试图依靠借壳登陆A股市场的潮流蔚然成形。据记者不完全统计，截至今年9月24日的3个月时间，已经明确借壳上市的公司已高达17家，一场炒作垃圾股的盛宴再度来袭。

## A股借壳上市井喷

9月17日，预估值为18.14亿元的天楹环保拟借壳\*ST科健，而后者曾一度陷入破产边缘，并历经近两年破产重整；同日，川化股份亦计划通过资产置换“卖壳”；9月24日，金丰投资公告透露绿地集团存在向其借壳的意向。

记者初步梳理近期公告发现，自6月以来抛出重组方案的上市公司已高达17家，重组规模、密集程度堪称史上之最，一股借壳上市浪潮正呼啸着席卷整个A股市场，而这一趋势目前似仍未有停歇之势。

据记者不完全统计，仅8月份计划借壳上市的公司便达8家：如8月1日预估值为30.83亿元的陕汽集团拟借壳博通股份；8月2日作价约30.17亿元的神州

# 3个月17家公司欲借壳闯A股



CFP图

## 背后的利益链条

那么究竟是什么原因促成了这场A股借壳上市潮，这样的趋势究竟会持续到何时？

曾先后供职于两家内资券商，参与数起借壳上市方案制定的Ken先生，向记者勾勒出了一幅当前借壳上市井喷背后的众生相：在Ken看来，外界热议的IPO停滞仅是其中影响因素之一，因为从多数借壳案例来看，大量企业均因存在瑕疵而难以通过IPO审查，无论开闸与否，难以通过IPO方式实现上市。但这些企业可以在支付一笔“借壳费”后通过借壳实现上市，这样不仅可以绕开发审委的严格审核及700余家IPO排队大军，且相比IPO动辄两三年的漫长而

痛苦的等待，借壳上市前后历时仅约一年时间。同时，对被借壳公司及其大股东来说，在得到一笔不菲报酬的同时，也避免了公司退市的风险。

其次，在整个借壳上市环节中，地方政府往往起到关键作用，Ken指出：地方政府辖区内上市公司数量的多寡不仅是脸面问题，还会被纳入其政绩考核范畴。因此，地方政府对当地存退市风险的上市公司的“保壳”行为往往给予各种支持。

值得注意的是，按照上证所和深交所2012年出台并生效的退市新规，由于监管措施和退市指标的完善，在2015年A股市场很有可能会迎来一波退市高峰。

“现在开始保壳的时间段正合适，越晚则变数越大，而在借壳重组中，地方政府都会向重组（借壳）方提出不准迁址的条件。”Ken表示。

再则，不可忽视的还有中介及投资机构的作用。“IPO暂停后，投行业都在寻找出路，并购重组成为其不错的发展方向。”Ken谈道，与此同时，借壳方的创投PE们也在其中起着推波助澜甚至主导作用：例如企业与PE可能签订过包括盈利、上市期限等对赌条款，违约的话就要回购股份；还有一些PE出于基金存续期、投资回报率等方面的考量，希望尽快获得退出渠道从而会给企业施加压力。

从借壳方到壳公司再到投资者，从券商到创投PE再到地方政府，这似乎已形成了一个巨大的利益圈。而眼前A股的借壳上市潮，也正是以其自身独特的方式，演绎着中国式的“优胜劣汰”。然而，看似多方受益的背后，在不少业内人士看来，实则对证券市场长远利益以及运行机制已形成不利影响。

据《每日经济新闻》

# 今年来183家公司已完成定增

## 房企再融资苦憋多年来势凶猛

分板块来看，在今年已经披露定增预案的234家公司中，有104家来自沪市，61家来自深市主板，其余69家来自中小板和创业板，其中中小板公司53家、创业板公司16家。

据此分析，各大板块通过定向增发进行再融资的比例差别不大，沪市主板公司较多的一个重要原因是，不少国有企业资产整合的动作迅猛，最典型的如中国重工，其开启了新一轮军工资产资本化的大幕。

从公司所处行业来看，今年增发公司主要集中于电子元器件、计算机应用和房地产三大行业，其余如机械制造业、医药、化学原料制造、有色金属等行业也不在少数，增发主体仍然以传统产业为主。

值得注意的是，在苦憋了多年之后，房地产公司参与再

融资的势头异常凶猛。据统计，自8月份新湖中宝定增方案发布以来，沪深两市已有20家房企先后公布了定增方案，其中9月份就有招商地产、华夏幸福、中弘股份、阳光城、天保基建、广宇集团等6家公司抛出定增预案，拟募资总额超过200亿元。

从增发方案看，虽然离不开募投项目建设、并购以及补充公司营运资金三个大的方向，但一个显著的特点是中小板、创业板公司募集资金主要用于纵向并购产业链上下游企业、或者横向并购同行业企业，明显加快了并购重组步伐。

这从上市公司的募资额可以看出，募资总额在3亿元及以下的公司达到30家，多是创业板和中小板公司进行资产收购时的配套募资。

## 三因素引爆定增

“IPO都停了，再不拼命做定增，我们吃什么呢？”一位受访的券商投行人士向记者笑言。

在他看来，今年定增融资的案例特别多，主要有三个原因：一是IPO停了这么久，增发成了再融资的唯一渠道；二是并购重组市场的活跃，加上已经成熟的配套融资制度，许多涉及重大资产重组的公司纷纷推出定增方案；三是二级市场环境还算好，保障了定增的完成。

“我个人感觉最大的变量，就是并购重组市场的活跃，许多公司定增融资事实上都是配套融资。”前述投行人士向记者分析。

还有分析人士认为，并购重组的火热与政策推动有关，“目前中央的思路就是‘盘活存量’，政策导向从顶层设计上催生了并购重组的火爆，上市公司正面临一次产业整合的大好机遇。”

**中秋后两个交易日股东密集减持**  
减持金额是增持金额的10倍

中秋节后国庆节前，俨然成为了上市公司股东套现的重要窗口。统计显示，中秋长假之后的两个交易日中，深沪两市上市公司公布的股东减持金额约是增持金额的10倍。中小板、创业板仍然是减持的主要地带，9月至今，上述两个板块的减持金额约为49.18亿元。

记者统计发现，预计前三季度业绩同比下降的上市公司中，存在相当比例的实际控制人减持现象。其中，一家位于上海，主业是金属加工的上市公司实际控制方分两次减持上市公司7.33%的股份。该公司预计今年前三季度业绩同比下降50%至20%。

统计数据显示，9月1日至24日，深沪两市上市公司总共公布了59宗增持交易，合计增持市值约为11.83亿元。但同段时间内，减持总共发生了163宗，合计减持约83.08亿元。其中，在中秋长假后的23、24日两个交易日内，增持发生7宗，增持金额为7337.34万元；减持发生16宗，减持金额为7.57亿元。

据《证券时报》

## 天天出彩

福彩3D游戏(2013262期)

中奖号码	6 4 3	奖等	江苏中奖注数	每注奖金
单选	736注	1000元		
组选3	0注	320元		
组选6	2102注	160元		

福彩15选5(2013262期)

中奖号码	1 5 10 13 14	奖等	中奖注数	每注奖金
特别奖	0注	0元		
一等奖	101注	3439元		

体彩7位数(13150期)

中奖号码	8 5 2 2 3 9 8	奖等	中奖注数	每注奖金
特等奖	0注	0元		
一等奖	2注	38842元		

体彩排列3(13262期)

中奖号码	4 3 3	奖级	中奖注数	每注奖金
排列3直选	5244注	1000元		
排列3组选3	5766注	320元		

体彩排列3(13262期)

中奖号码	4 3 3 2 0	奖级	中奖注数	每注奖金
排列3直选	27注	10000元		

足彩“胜负游戏”(13132期)

中奖结果	33301331011030	奖等	中奖注数	每注奖金
一等奖	70注	173995元		

足彩“胜负游戏”附加玩法“任选9场”(13132期)

中奖结果	33301331011030	奖等	中奖注数	每注奖金
任选9场	11669注	1073元		

足彩“6场半全场胜负游戏”(13139期)

中奖结果	301133111011	奖等	中奖注数	每注奖金
一等奖	0注	0元		

足彩“4场进球游戏”(13142期)

中奖结果	12331102	奖等	中奖注数	每注奖金
一等奖	1注	460078元		

福彩双色球(2013113期)

红球号码	4 7 11 17 24 33	蓝球号码	9	奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	7注	7162340元				

快3销售中奖报告单

江苏快3玩法2013年09月26日  
销售额:16424296.00元  
中奖注数:278600注  
中奖金额:10922743.00元

刮体彩鸡毛信

刮体彩顶呱刮NBA  
中2000送电动车

顶呱刮“2013年NBA主题票”  
登陆我省以来，全省多地频传中奖喜讯，同时，“中2000送踏板电动车”和“集票换礼”活动正火热开展中，活动详情敬请关注江苏体彩网或至省内各体彩站点。（苏环）

现代快报记者  
黄群 覃秘